



经济及社会理事会

Distr.: General
1 December 2011
Chinese
Original: English

社会发展委员会

第五十届会议

2012年2月1日至10日

临时议程^{*} 项目 3(a)

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届

特别会议的后续行动：优先主题：消除贫穷

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“公民促进罪犯自新联合会”提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定分发。

^{*} E/CN. 5/2012/1。

声明

世界充斥着重大冲突和暴力：战争、暴动、犯罪和普遍混乱。恐怖主义类别又增加了核威胁。所有这一切都归咎于极端贫困。尊重人权和相关的社会发展往往能为根治这种混乱提供有效良方，并促进社会安康，实现真正的安全。

世界监狱中的大多数囚犯都曾生活在贫困中，这绝非偶然现象。极端贫困造成沮丧、愤怒和绝望，激发了暴力和非法行为。我们注意到，只有在士兵和罪犯都享受到社会发展的益处时，安全才能得到加强。因此，社会发展合作计划赋予贫困者力量，这既有助于防止暴力，又能使社会在暴力后复原。它提供了一个双赢的解决冲突办法。

社会发展解决赤贫的重要办法有社会保护最低标准；体面的工作和社会服务。社会需要的服务包括在卫生、教育和刑事司法中提供高质量的方案。当务之急是使所有人都能够参与社区、地方政府和国家政府的社会、经济、环境和政治生活，并具有发言权。

社会保护最低标准

人人都应享有基本的卫生、初等教育、住房、水、环境卫生和其他基本服务。国际劳工组织和世界卫生组织支持的社会保护最低标准是一个重要手段。

健康

健康包括防治各种疾病，例如艾滋病、疟疾和肺结核等。这些疾病对贫困者影响很大，但可以通过必要的预防接种、开展教育和其他方案予以防治，同时需要培训医务工作者查明和治疗这种疾病。但是，吸毒上瘾和精神病患者往往被忽略，他们没有得到治疗。这些都是生活贫困者面临的重大问题。

教育

改善基础教育和提高扫盲水平最重要的内容是确保教师得到适当培训、激励和监督，对教师进行培训和补偿十分重要。

开展岗位培训，注重在生产领域中创造体面工作，需要技能熟练的工人，这应成为重中之重。小企业管理和服务培训都是赋予新企业能力的重要补充。

刑事司法

我们建议各国按照人权标准，扩大司法系统，包括采用调解和其他非正规的解决争端机制。我们还建议使用恢复性司法方法和社区服务，使社区恢复和谐，而不是由司法系统，以监禁作为惩罚。

家庭是社会的核心单位。因此，家庭暴力破坏力极大。妇女和儿童的法律权利，必须十分明确，毫不含糊。制止家庭暴力的法律必须得到充分执行，同时铭记在这种情况下适当采用恢复措施，进行教育和辅导。

需要特别关注减少审前拘留人数。我们建议制定法律，把未经适当审讯的审前拘留时间缩短到一个月以下。

我们建议大会通过、并请所有会员国坚持《囚犯待遇最低限度标准规则》，其中增加了关于女囚犯待遇的新规则。

我们建议，司法和监狱系统进一步组织和支持对罪犯进行教育和使其重新融入社会方案并成为对社会有贡献者，此事应列为首要和优先职责。

暴力滋生暴力。我们的监狱反映出我们的道德水平和对人权的忽视。它们体现了因果报应。一个道德和非暴力世界应设立道德监狱。在监狱状况下改变人的行为，将会使社会价值取向发生显著变化，最终可能改变世界。

注：下列具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织赞同本声明：Carmelite NGO、圣樊尚・德保罗慈善之女协会和纳穆尔圣母修女会。